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t i n i ; p a s s e r e b b e ro q u in di n egli u ffiz i p er ve d e re se se ne a u-

t o r izza la le t t u r a, e q u a n do q u es ta fosse a u t o r izza t a, i n ve ce 

di fa re ìa d iscu ss ione p er la p r e si in co n s id e r a z io n e, la Ca-

m e ra p o t r e b be d e c id e re se a cce t ta i la vo ri g ià fa t t i, i n q u e s to 

m o do si o s s e r ve r e b be s ino ad un ce r to p u n to i ! r e go la m e n t o. 

È p er q u es ta r a g io ne ch e, a p a r er m io, si a vr e b be a far p a s-

s a re n egli u ffic i t a n to la p r op os ta Be r t i ni che q u e l la dei d e-

p u t a to P es ca t o re ed u n 'a l t ra d el d e p u t a to Lyon s. I n occa s ione 

p oi d e l la le t t u ra d e l le s t esse p r op os te di l e gge, la Ca m e ra p o-

t r e b b e, d ie t ro l ' i s t a n za di q u a lu n q ue d e p u t a t o, p r e n d e re 

q u e l le d e l ib e r a zio ni che s t im e r e b be p iù o p p o r t u ne p er t e n er 

con to d ei la vo ri g ià fa t t i . 

P E S C A T O R E . Su l la p r op os izione d el d e p u t a to Be r l i n i gli 

u ffiz i h a n no g ià d e l ib e r a t o. Essi c r e a r o no u na Co m m is s io n e, 

e q u es ta g ià fece i l s uo r a p p o r to a l la Ca m e r a. Non si t r a t t e-

r e b be a d u n q ue p iù che di d e l ib e r a re se si d eb ba r ip ig l ia r e 

q u es to la vo ro e fissare i l g io r no p er la d is cu s s ion e. P a r im e n te 

p e r i i p r o ge t to di r e go la m e n to la Co m m is s io ne cr ea ta d a l la 

P r es id en za ha p r e s e n t a to i l s uo r a p p o r t o; su l la p r op os izione 

ve r b a le fa t ta ie ri d al s ign or To r e l li Sa Ca m e ra in t r a p r e se la 

d iscu ss ione e la co n t in ua q u e s t ' o ggi sul p u n to se si d eb ba r i -

p ig l ia re q u e s to la vo r o. La p r o p o s iz io ne ve r b a le d el s ign or 

To r e l li n on si è fa t ta p a ssa re a gli u ffizi , io n on ve do d u n q ue 

p e r chè ei vogl ia o ra fa r vi p a ssa re la p r op os ta d el s ign or Ro-

se l l ini che n on con s is te in a l t ro se n on n el r ip ig l ia r e un la-

vo ro g ià fa t to su l la p r o p o s ta Be r t ini e n el fissare un g io r no 

p er la d is cu ss ione d e l la m e d e s im a. 

Mi p a re che i d ue casi essen do id e n t ic i, id en t ico p u re d o-

v r e b be e s s e re i l r e la t i vo p r o vve d im e n t o. Mi si p o t r e b be o p-

p o r re che la p r o p o s iz io ne r e la t i va al r e go la m e n to d e l la Ca-

m e ra fu fa t ta d al s ign or To r e l li in q u a l i tà di r e la t o re d e lla 

Co m m is s io ne ; ma r isp on do che al finire d e lla Sess ione t u t ti 

i r e la t o ri ce s s a r o no d al lo r o m a n d a t o. E se a n che il p r e s i-

d e n t e, q u a n t u n q ue r i co n fe r m a to da p ochi g io r ni ed a n o t e-

vo le m a gg io r a n za, p u re ha ces s a to a n ch ' e g li d al suo u ffizio , 

10 n on so co me p ossa p r e t e n d e re i l d e p u t a to To r e l li di co n t i-

n u a re in q u e s ta q u a l i t à. E gli è un d e p u t a to co me un a l t r o. 

Se d u n q ue egli ha p o t u to fa re u na p r op os ta ve r b a le, n on 

ve do p e r chè n on p ossa a n che fa r ne u na i l s ign or Ros e l l in i. 

P R E S I D E N T E . Mi p a re che i l d e p u t a to P e s ca t o re n on a b-

b ia b en co m p r e sa P id ea che io ho in t eso di e s p r im e r e. 

I o n on ho d e t to che d o ve s se p a s s a re n e g li u ffiz i la p r op os ta 

Rosei l in i , d issi in ve ce che p a ssa sse n egli u ffiz i la p r o p o s ta di 

l e gge d el d e p u t a to Be r t i n i, d e l la q u a le, q u a n do essi a ve s s e ro 

a u t o r izza ta la l e t t u r a, la Ca m e ra d e l i b e r e r e b be se in t en da 

va le r si d el la vo ro già co m p iu t o, sca n sa n do la d iscu ss ione 

d e l la p r esa in co n s id e r a zio n e, ìa fo r m a zio ne di u na n u ova 

Co m m is s io n e, ed evi t a n do che q u e s ta Com m iss ione fa ccia u na 

n u ova r e la z io n e. 

Qu es to è ciò che in t esi d i r e. 

Con su l to a d u n q ue la Ca m e ra se in t en da che la p r op os ta di 

le gge dei d ep u t a to Be r t ini p a ssi p r ima di t u t to a gli u ffizi . 

M i c i i E i i S N a . IS s ign or p r e s id e n te p r o p o ne a d u n q ue « he 

11 p r o ge t to di le gge d e l l ' o n o r e vo le d e p u t a to Be r l i n i s ia r i -

m a n d a to agli u ffizi ; s em b ra che egli fon di q u es ta sua p r o p o-

s izione sui r e go la m e n t o. 

Ma i l r e go la m e n to t a ce a s s o lu t a m e n te sul m o do con cui !a 

Ca m e ra d e b ba go ve r n a r si c i r ca i la vo ri p a r la m e n t a ri che 

sono in t e r r o t ti d a lia ch iu s u ra di u na Se s s i o n e; q u in di la Ca-

m era è l ib e ra a s s o lu t a m e n te di p r e n d e re n ei casi con cr e ti 

che l e si p r e s e n t a no q u e l le d e t e r m in a z io ni che c r e de o p p o r-

t u n e. 

Sul fine d e lla scorsa Sess ione fu r o no p r o p o s te n o r me ge n e-

r a li da segu ir si in s im i li casi j ma la Ca m e ra su l la m ia p r o p o» 
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s izione p a ssò a l l ' o r d ine d el g io r no p u ro e s e m p l ice su q u e l le 

n o r me ; q u in di essa in q u e s to ca so s p e c ia le p uò p r e n d e re 

q u a lu n q ue d e t e r m in a zio n e, q u a le d e t e r mi n a zione s e r vi rà poi 

di n o r ma in ca si s im i li a vve n i r e. Ora io n on c r e do che si 

d eb ba a cce t t a re la p r o p o s iz io ne d el s ign or p r e s id e n t e, ch e, 

c io è, la p r op os ta di legge sia r im a n d a ta a gli u ffic i p e r chè vi 

ve ggo q u e s t ' i n co n ve n ie n t e, che gli u ff ic i , d o ve n do n o m in a re 

i co m m is s a ri p er e s a m in a re la le gge, n on p o t r e b b e ro p iù n o-

m in a r e . .. 

P R E S I D E N T E . Qu es to n on è i l sen so d e lla m ia p r op os t a. 

a t iCMEa iSa iM. Ad ogni m odo io c r e d e r ei che la Ca m e ra 

d eb ba a q u e s to p u n to d e l ib e r a re se si d e ve co n t in u a re la d i -

scu ss ione d el p r o ge t to di l e gge d el d e p u t a to Be r t ini n e l lo 

s t a to in cui e ra q u a n do fu ch iu sa la Se s s i o n e; ed in q u es to 

ca so si d o vr e b be co n fe r m a re la Com m is s ione che e ra s^ ata 

n om in a ta n e l l ' u l t ima Se s s io n e, n on os t a n do a q u es ta p r o p o-

s izione nè i l r e go la m e n to nè a Uro im p e d im e n to di s o r t a. 

10 fa ccio q u in di la sp eci fica p r o p o s iz io ne che la Ca m e ra r i -

p r en da i l p r o ge t to di le gge d el d e p u t a to Be r t ini n e l lo s t a to 

di r e la z io n e; a n zi io c r e do che q u e s to m e t o do d e b ba s egu i r si 

i n t u t ti gli a l t r i p r o ge t ti di l e g g e, va le a d i r e, q u a n do la' r e-

la zione è fa t t a, si d e b ba p r in c ip ia re fa d is cu ss ione sul p r o-

ge t to d e l la Com m is s ione ; e t a le è i l ca so p r e s e n t e, che se già 

fosse s t a ta com in c ia ta t a le d iscu ss ione e n on t e r m in a t a, la si 

d eb ba r i co m in c ia r e. 

P R E S I D E N T E . F a ccio o s s e r va re al d ep u t a to Mi ch e li ni 

che i l r e go la m e n to n on p r o vve de ve r a m e n te al m e t o do da se-

gu ir si r i gu a r do ai la vo ri fa t ti n e l la Sess ione p r e ce d e n t e, ma 

che vi è un ce r to p r in c ip io che a m m e t te l ' a r go m e n to p er a n a-

l o g i a; ed è a p p u n to di q u es to che mi s e r viva p er in vi t a re a 

d e p o r re n u o va m e n te sul b a n co d e lia P r e s id e n za i p r o ge t ti di 

le gge che già fosse ro s ta ti p r e s e n t a li u na vo l ta che fosse ro 

fa t t i p a ssa re a gli u ffizi . 

Qu es ti ne e s a m in e r e b b e ro l ' o p p o r t u n i tà e ve d r e b b e ro se 

s ia i l ca so di a u t o r izza r ne la le t t u r a: Qu a n do q u es ta si fa ce s s e, 

a l lo ra q u a lu n q ue d ei d ep u t a ti p o t r e b be p r o p o r re e la Ca m era 

d e l ib e r a re se si a b b ia no a r ip ig l ia r e i la vo ri in q u el p u n to 

che fu r o no lascia ti d a l la Co m m is s io ne d e l la p r e ce d e n te Se s-

s ion e. 

a osKit t . t t < is i i. De b bo far o s s e r va re a l ia Ca m e ra che io n on 

ho g ià p r o p o s t o, co me a lcu ni d egli o n o r e vo li m e m b ri s e m-

b r a no a ve re in t e s o, che la Ca m e ra s t a t u is ca fin  d ' o ggi i l 

g io r no d e l la d iscu ss ione d e l la p r op os ta Be r t i n i; ma s o la-

m e n te che d ich ia ri che i la vo ri fa t ti i n fo r no a lfa p r op os ta 

m ed es ima n e l ìa Sess ione p assa ta sa r a n no m a n t e n u ti n e l la 

Sess ione p r e s e n t e, in gu isa che n on a l t ro d eb ba m a n ca re 

o r a m ai a lla p r op os ta Be r t ini che l ' e s s e re p u b b l i ca m e n te d i-

s cu s s a; i l g io r no di q u es ta d iscu ss ione sa rà p oi da s t a b i l i r si 

i n a p p r e s s o, e n on so ve d e re co me a t u t to ciò p ossa o s t a re i l 

r e go la m e n t o. 

11 s ign or p r e s id e n te vo r r e b be co m m e t t e re a gli u ffiz i un 

g iu d iz io p er sè im p o r t a n t is s im o, q u e l lo c ioè di s e n t e n zia re 

sen za a p p e l lo s o p ra l ' o p p o r t u n i tà d e l ia r ip r e s e n t a zio ne di un 

p r o ge t to di l e gge. 

A me p a re che s a r e b be m o lto p iù co n ve n ie n te che q u e s to 

giu d izio fosse p r o n u n cia to in p u b b l ica a d u n a n za, ed è p er 

q u es ta r a g io ne che io in s is to su l la p r ima m ia p r o p o s iz io n e. 

P R E S I D E N T E . La p a r o la sp e t ta al d e p u t a to P e s ca t o r e. 

P E S C A T O R E . IO n on a vr ei d i ff ico l t à di a cce t t a re q u e s to 

p r in c ip io, e s a r e b be e s s o, i o c r e d o, fa c i lm e n te a cco l to da 

t u t t i q u a lo ra si a p p l ica sse u n i fo r m e m e n te a t u t ti i p r o ge t ti 

sen za d is t in zione ve r u n a. 

Chi c r e de op p o r t u no che un p r o ge t to di u na Co m m is s io ne 

p ossa es s e re r ip ig l ia t o, l o d e p o ne sul b a n co d e l la P r e s i d e n t i; 


